

【 阅读提示 】

为隆重庆祝第三个“中国医师节”，歌颂在新冠肺炎疫情防控中涌现出来的先进集体和先进个人，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，树立随州卫生健康系统的良好形象，彰显大医精诚、医者仁心的精神风貌，着力营造尊医重卫的社会氛围，为建设品质随州、健康随州作出新贡献，市卫生健康委、随州日报社联合推出纪念特刊——《与“随州好医生”“随州医师奖”“抗疫先进集体”“抗疫先进个人”面对面》，本报今日刊登的是随州高新区医院众志成城抗击疫情工作纪实，随州高新区医院先进个人、随州医师奖、随州好医生风采，敬请读者关注。

逆行而上勇担当

——随州高新区医院众志成城抗击疫情工作纪实



▲ 领导班子专题会

作为随州市抗击新冠肺炎的定点救治医疗机构，随州高新区医院在防控新冠肺炎疫情的战斗中，全员不畏艰险、不辞辛苦地奋战在救治患者和防疫抗疫第一线，以大医精诚的医者仁心、大无畏的为民情怀和舍小家顾大家的奉献意识，践行了保卫健康的使命，诠释了为人民的忠诚，铸就了“高医人”的责任与担当，为高新区20万群众筑起了“生命安全墙”。

科学研判布下“防控图”

疫情来势汹汹，容不得半点犹豫，来不得丝毫懈怠。1月20日，高新区医院领导班子迅速召开工作部署会议，科学谋划防疫方案，第一时间制定防治工作预案和救治实施方案，成立四个工作专班，一把手任总指挥，分管领导任组长，各司其职，全面落实各项救治与防控措施，疫情防控工作忙而有序。

1月22日，高新区医院连夜改造隔离病房，建成隔离通道，用3天时间改造成5个隔离病区、75间隔离单间，第一时间满足了新冠肺炎患者的就医需求。为了确保应收尽收、应治尽治，宁愿床等人也不能人无床，医院又迅速启动老院区怡康养老中心隔离病区设施改造，仅5天时间完成了315张床位的应急病房储备。中央、省、市领导到院调研指导，对高新区医院的应急能力储备工作给予了高度的评价。

如何做好医务人员的自身防护？如何应对可能出现疫情蔓延……一个个问题摆在了医院领导面前。为确保一线诊疗的专业性，高新区医院从呼吸内科、重症医学科、心血管内科、中医康复科、医学影像科、检验科等抽调专家10名，组建了院内新冠肺炎诊疗团队，为疑似、确诊病例的诊断和治疗提供有力保障。院感办、护理部迅速承担起一线应急医疗救治的任务，有序开展疫情防控救治各项工作。

暖心服务守住“生命线”

每一版诊疗方案的出台，高新区医院新冠肺炎救治专家组就会在一起认真学习研究，作为中医医院，他们深刻认识到中西医结合的重要作用，结合现有和既往病例，总结经验，集思广益，对在院病患给予中医辨证施治，采用中药汤剂、穴位敷贴、艾灸、中药足浴等方式，制定一人一策的治疗方案，效果显著。

在为患者精心治疗的同时，医院护理人员还用暖心的服务缓解患者的心理压力。有的患者没有亲人的陪护，更担心家人的安危，每当看到他们不安恐惧的面孔，高新区医院的护理人员心里都暗自着急，但她并没有退缩，牢记医院优质护理的宗旨，不仅在护理质量上对自己提出更高的要求，在主动服务上更加投



▲ 院领导病房会诊



▲ 汇仁康养中心隔离留观点



▲ 撤离前合影

入。为调节枯燥无味的病房生活，护理人员们每天带着病友们做肺经通络操、八段锦康复操等，不仅有利于病情的恢复也增进了医患之间的感情。她们是护士是清洁工是护工更是家人，每一名患者的健康出院都离不开她们的精心呵护。防护面罩下一张张80后、90后温暖的笑脸，一个个暖心的举动，一次又一次温暖

了患者的心，拉近了彼此之间的距离。

不留死角甘做“排雷兵”

高新区医院公共卫生科承担新冠肺炎疫情防控的流调工作，他们不分昼夜，不计生死，奔赴在没有硝烟的战场上。

他们不仅要全面精准地掌握四类人员的基本信息，快速严谨分析情况，为新冠疫情防控的正确决策提供第一手资料，还要讲究技巧地与患者家人耐心交流，挖掘信息点，给予安慰和关怀。

负责消杀的工作人员身穿消杀设备，频频出现在确诊病人家中、隔离留观点等病毒最集中的地方，每一个危险的角落都有消杀突击队的身影。信息报告人员更是夜以继日地工作，每日紧盯数据动态，按照规定时间准确完成信息上报。流调人员用高度的专业素质和责任心，对每一位确诊、疑似病例均做到追根溯源，对其密切接触者展开精准排查，保证了所有的报告病例流调率达100%，控制了疫情的蔓延。

完善保障甘为“孺子牛”

在这场战“疫”中，作为强有力的后盾，医院把解决一线职工的后顾之忧作为重中之重。行管后勤的工作人员克服人少事杂的客观困难，不讲条件、不计报酬地紧张服务在抗疫一线周围。他们靠前指挥、把方向、鼓士气、稳军心、全力保障，成为全院职工坚定战疫的“定海神针”。

物资保障供应24小时不歇业。从联系餐馆、统计订餐到三餐配送，从联络超市、生活物资需求征集到专人配送到科室，后勤保障倾力

为全院医务人员打造了搬运、就餐、住宿、物资配送、消杀保洁等“一条龙”服务，为一线医护人员提供了充足的“粮草”；从抗疫初始，物资保障人员日夜兼程，全天候对外联系爱心人士、企业、社会各类团体组织，各类防护物资、生活物资源源不断。医院为一线医务人员购买医疗公益险124份，为全院职工购买护国天使专项保险180份，同时还十分细心地为医护人员配备护肤用品，以减轻长期穿防护服、戴护目镜对皮肤造成的损害。

为解除一线医务人员的后顾之忧，全力支持他们积极投入抗击新冠肺炎，高新区医院分批分次、多种形式多种途径开展慰问一线医务人员，及时将党和政府的深切关怀传递给每一位一线职工。

300余名“高医人”始终坚守在抗疫前线，无论何时，无论何地，无论前路是否布满荆棘，他们始终将人民生命健康放在第一位，逆行而上永不放弃。



▲ 舒筋通络操



▲ 放射科



▲ 检验科

抗疫先进个人

罗红明，副主任医师，随州高新区医院副院长。
 在疫情防控阻击战中，罗红明当好管委会领导参谋，制定疫情防控方案，提出疫情防控建议。他积极安排集中隔离医学观察点，并对8个落实疫情防控相关措施，先后在高铁路站、随州火车站、麻竹高速、浙河大桥设立卡点对返乡及体温异常人员及时处置，及时安排各社区、各卫生室对返乡人员开展排查，并安排全区落实密切接触者流行病学调查及相关医学观察。他驻企开展“三必须”企业及疫情好转后130余家企业及单位的复工复产疫情防控指导，积极做好疫情常态化防控工作。



马俊，会计师，随州高新区医院工会主席。
 为了保障人民群众身体健康和生命安全，马俊主动放弃休假，承担起医院防疫物资的保障供应工作。面对尤其紧缺的防护物资，他每天想尽各种办法多方联系，筹集一批又一批的防控物资，口罩、防护服、消毒液、护目镜等等，每筹集到一批物资时都要亲自清点并搬运入库，确保每一批货物不缺货、不缺一件，事无巨细，都要亲力亲为，尽全力保障医院的防疫物资供应。他全力以赴地投入到抗击疫情的工作中去，用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命和责任担当。



舒传波，副主任医师，随州高新区医院公卫科科长。
 1月21日，在外进修的舒传波主动请战，当天赴随州南站设置发热门诊。1月23日，他制订了《浙河镇流动人口新冠肺炎防控工作预案》，要求各村卫生室对返乡人员开展医学观察，做好信息收集上报，为高新区防控赢得时间。他参加流调突击队，和队友每天深入村组、集中隔离点调查“四类人员”，共摸排密切接触者91人。他还参与了新冠肺炎密切接触者核酸采样工作，经他采样检出新冠肺炎核酸阳性3例，坚定了继续密接核酸检测的信心。



随州医师奖

刘玉宁，副主任医师。
 自毕业分配工作至今，刘玉宁注重业务学习，热爱本职工作，注重理论与实践相结合。他继承医院的优良传统和发展态势，大胆管理，创新思维，狠抓医疗质量和核心制度落实，积极推行新型绩效考核制度的执行，与新医改政策对接，逐渐转变为以服务质量和服务质量为主的管理模式。医疗质量保持在同级别医院中的领先水平，医疗安全得到了有力保障，杜绝了大的医疗差错和事故的发生，在历次检查中受到主管部门的肯定和较高评价，多次被各级主管部门、医院评为优秀工作者。



随州好医生

肖嫚，主治医师，随州高新区医院医务科科长。
 “踏踏实实做事，实实在在做人”，自参加工作以来，肖嫚时时用这句话激励着自己，用无比坚定的责任心和使命感谱写了一曲白衣天使的赞歌。她开拓进取，创新务实，多次赴上级医院参观学习，并结合高新区医院实际，将新观念、新知识、新方法引进到本院医务科日常管理和临床医疗之中，指导全院中医诊疗及中医适宜技术推广应用工作，修订高新区医院各项质量管理制度、质量考核体系等，组织建立了一整套医疗质量考核标准和改进方案，形成了科学、规范化的质量管理体系，保障了医疗安全。



陈秋峰，住院医师。
 在多年的工作中，他积极履行防病治病、救死扶伤、保护健康的职责，并积极参加政治活动，有良好的职业道德和敬业精神，本着“一切以病人为中心”的工作宗旨，刻苦钻研学习。新冠肺炎疫情发生后，他主动走上抗疫一线，近距离接触患者，精心医治及心理疏导，疫情不止、不下前线。作为一名基层工作者，他深深体会到肩负的重任和应尽的责任，脚踏实地、认真地工作，完成好作为一名医疗工作者的本职工作。



祝全市医务工作者节日快乐！